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Offerfeest  -  Slachtcapaciteit Limburg

Het gemeentebestuur van Maasmechelen werkt voor de slachtingen tijdens het Offerfeest 
niet meer samen met het slachthuis in Eisden omdat volgens de burgemeester vorig jaar 
meerdere onregelmatigheden werden vastgesteld waarvan het Federaal Agentschap voor 
de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) en de Vlaamse inspectie Dierenwelzijn werden 
in kennis gesteld.

De feiten dateren van 25 september 2015, maar raakten nu pas bekend omdat het 
gemeentebestuur van Maasmechelen aan de Maaslandse partnergemeenten heeft laten 
weten geen coördinerende rol meer op zich te nemen in het kader van de rituele 
slachtingen met het islamitische offerfeest. Opmerkelijk is dat het om meerdere 
onregelmatigheden blijkt te gaan. Eerder liet de minister weten dat het aantal 
overtredingen nogal bleek mee te vallen. 

Bij de onregelmatigheden gaat het om mensen van het slachthuis die de overeenkomst 
niet zijn nagekomen. De afspraak was dat op de eerste feestdag geen schapen zouden 
geslacht worden, maar samen met de Marokkaanse gemeenschap is dit toch gebeurd. 
Daarnaast stelden ambtenaren ter plaatse inbreuken vast betreffende het dierenwelzijn. 
De burgemeester geeft geen details, maar spreekt over ‘schrijnende toestanden’. De 
Vlaamse inspectie Dierenwelzijn is ter plaatse gekomen op het ogenblik dat de 
slachtingen al voorbij waren, maar alle aanwezigen en getuigen zijn wel gehoord en ook 
de filmpjes en beelden die werden gemaakt door de ambtenaren zijn aan de inspectie 
overhandigd.

Het gevolg van de stopzetting van de samenwerking met het slachthuis in Eisden is 
echter dat er andermaal een capaciteitsprobleem kan ontstaan. Te meer omdat de 
minister in antwoord op een vraag om uitleg van collega Gwenny De Vroe aangaf dat de 
Moslimexecutieve niet van plan lijkt om zoals vorig jaar een oproep te doen dat 
slachtingen niet noodzakelijk hoeven. Het ziet ernaar uit dat er moet gezocht worden 
naar alternatieve slachthuizen. Dienaangaand worden Diest en Genk vaak genoemd.

1. Hoe kan worden verklaard dat de minister de overtredingen in het slachthuis van 
Eisden eerder beperkt noemde, terwijl nu blijkt dat het gaat om meerdere 
onregelmatigheden?

2. Hoeveel ambtenaren van Dierenwelzijn waren ter plaatse?

3. Hoeveel en welke onregelmatigheden hebben zijn vastgesteld?



4. Welk concreet bewijsmateriaal hebben de inspecteurs verzameld?

5. Welke opvolging werd gegeven aan de vastgestelde overtredingen of moet er nog 
aan gegeven worden?

6. Dreigt de stopzetting van de samenwerking met het slachthuis in Eisden andermaal 
te leiden tot een vergroting van het capaciteitsprobleem inzake slachten van schapen 
tijdens het komende Offerfeest?

7. Welke initiatieven neemt de minister om een voldoende slachtcapaciteit te 
verzekeren in Limburg, maar bij uitbreiding ook in gans Vlaanderen?
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1-5. In toepassing van het protocol afgesloten met het FAVV hield een dierenarts met 
opdracht, aangesteld door het FAVV, permanent toezicht op de slachtingen tijdens 
het Offerfeest. Daarnaast werd ook een controle verricht door een inspecteur van 
de Inspectiedienst Dierenwelzijn. Er werd een proces-verbaal van waarschuwing 
opgesteld.
Het FAVV heeft gemeld dat er problemen bij het kelen werden vastgesteld. De 
dierenarts van het FAVV heeft echter onmiddellijk in overleg met de functionaris 
voor het dierenwelzijn van het slachthuis de nodige maatregelen genomen om 
deze problemen op te lossen en de slachtingen verder correct te laten verlopen.
De Inspectiedienst Dierenwelzijn ontving op 30 september 2015 drie filmpjes van 
de gemeente. Op deze beelden zijn echter geen overtredingen van de 
dierenwelzijnsvoorschriften te zien. Op de vraag van de Inspectiedienst om een 
verslag of foto’s te bezorgen werd niet ingegaan, ondanks de afspraak met de 
lokale toezichter van de gemeente Maasmechelen.

6-7. Vorig jaar bleek er capaciteit op overschot. Momenteel loopt in verschillende 
provincies overleg waarbij de capaciteit en de behoefte wordt geïnventariseerd en 
naar oplossingen wordt gezocht. Het is nu in de eerste plaats aan de 
gemeenschappen om zich te organiseren en goede afspraken te maken met de 
slachthuizen en de lokale overheden.


